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Stadt Tangermünde 
Ortschaftsrat Bölsdorf 
 
Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates Bölsdorf am  03.11.2020 
 

 
Ort und Zeit der Sitzung: Bölsdorf, Am Dorfplatz 1, Dorfgemeinschaftshaus 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende: 20:15 Uhr 

Namen der Teilnehmer: 
 
Mitglieder 
Benthien, André, Dr.   
Berzow, Uwe   
Neumann, Sandy   
Rödling, Andrea   
Schulz, Achim   
Tüngler, Ralf   
Mitarbeiter der Verwaltung 
Hinz, Dana   
 
 
Abwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Kesemeyer, Arno entschuldigt 
Mitglieder 
Hänsel, Rainer entschuldigt 
 
 
Tagesordnung: 
öffentlicher Teil 
TOP 1    Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit    
TOP 2    Bestätigung der Tagesordnung    
TOP 3    Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 14.09.2020 
   

TOP 4    Einwohnerfragestunde    
TOP 5    Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände 

"Tanger" und "Uchte" 
BV 0285-20  

TOP 6    Informationen des Ortsbürgermeisters    
TOP 7    Anfragen und Hinweise    
 
 
 
öffentlicher Teil   
 
 
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   

 
Die stellv. Vorsitzende eröffnet die 10. Sitzung des Ortschaftsrates Bölsdorf und begrüßt die 
anwesenden Mitglieder und Gäste. 
Es sind sechs von acht Ortschaftsräten anwesend. 
Die stellv. Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
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Abstimmung:   
 
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   

 
Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 22.10.2020 
fristgemäß zugegangen. 
 
Zur Tagesordnung werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 
Die stellv. Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt und wird wie oben aufgeführt behandelt.
  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 14.09.2020 
  

 
Die Sitzungsniederschrift vom 14.09.2020 ist den Mitgliedern mit der Einladung zugegangen. 
 
Die stellv. Vorsitzende gibt bekannt, dass die Eiche am Grundstück Benthien durch den 
Bauhofleiter begutachtet werden soll.  
 
Zu TOP 10 – Aufstellung einer Beschilderung 
Ortschaftsrat Dr. Benthien bittet um Berichtigung. 
Die Beschilderung („Reiten verboten“) wurde im sogenannten „Harnsweg“ aufgestellt. 
Dazu berichtet er, dass bereits eine Mitarbeiterin des Ordnungsamtes mit ihm vor Ort war. 
Der Aufsteller der Beschilderung konnte ermittelt werden. Die Beschilderung wird demnächst 
demontiert.  
 
Zu TOP 10 – Kassierung Parkgebühr Flohmarkt Köckte 
Ortschaftsrat Schulz erfragt ob dazu eine Rückinformation erfolgt ist.  
Der nächste Flohmarkt ist für den 08. November 2020 vorgesehen. 
Die stellv. Vorsitzende sagt, dass ihr kein neuer Kenntnisstand übermittelt  wurde. 
 
Es gibt keine weiteren Anmerkungen. 
 
Die stellv. Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift vom 14.09.2020 zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung 
 
Somit ist die Sitzungsniederschrift vom 14.09.2020 bestätigt. 
  
  
  
 
Abstimmung:   
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TOP 4 Einwohnerfragestunde   

 
Die stellv. Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde und übergibt das Wort an Street-
workerin, Carola Schulz. 
 
Frau Schulz stellt sich und ihren neuen Kollegen kurz vor, der künftig für die mobile Jugend-
arbeit verantwortlich sein wird.  
Sie berichtet über die verschiedenen Angebote der mobilen Jugendarbeit, die vom Shalom-
haus Tangermünde e.V. organisiert wird.  
Sollte seitens der Kinder und Jugendlichen Interesse bestehen, wäre das Shalomhaus 
Tangermünde e.V. bereit die Ortschaft Bölsdorf in ihren Tourenplan mit aufzunehmen.  
 
Ortschaftsrat Berzow erfragt was man unter einer mobilen Jugendarbeit versteht. 
Frau Schulz erläutert, dass die Arbeit mit den Jugendlichen im Vordergrund steht, dabei 
kann man die verschiedensten Aktivitäten durchführen, dies sollte sich immer nach den 
Wünschen der Jugendlichen richten.  
 
Ortschaftsrat Dr. Benthien erfragt inwiefern der Ortschaftsrat unterstützen kann. 
Frau Schulz informiert, dass die Werbetrommel durch das Shalomhaus Tangermünde e.V. 
gerührt wird. Allerdings wäre Frau Schulz sehr dankbar über eine geeignete Räumlichkeit.  
Die Ortschaftsräte sind mit der Nutzung des Dorfgemeinschaftshauses durchaus einverstan-
den. 
 
Stadtrat Lizureck stellt sich kurz vor und bekundet sein Interesse an der heutigen Sitzung. 
 
Es gibt keine weiteren Anmerkungen. 
 
Die stellv. Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.  
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 5 Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände 

"Tanger" und "Uchte" 
BV 0285-20 

 
Die Vorsitzende eröffnet den Tagesordnungspunkt und übergibt Frau Hinz, Amtsleiterin für 
Finanzen und Investitionen, das Wort.  
 
Frau Hinz erläutert die Beschlussvorlage.  
Die Stadt Tangermünde ist Mitglied in den verschiedenen Unterhaltungsverbänden. Die Auf-
gabe dessen sind die Unterhalt der Gräben, der Wasserläufe sowie der unterirdischen Was-
serkanäle. 
Die Stadt Tangermünde ist verpflichtet einen Umlagebeitrag an den Unterhaltungsverband 
zu entrichten, dieser wird dann auf die Grundstückseigentümer umgelegt.  
Der Umlagebeitrag setzt sich aus dem Flächen-  und einem Erschwernisbeitrag zusammen.  
Die Satzung bezieht sich vorerst auf das Wirtschaftsjahr 2016. 
Daraufhin informiert Frau Hinz über die personellen sowie auch über die technischen Gründe 
der zeitlichen Verzögerung. 
Anhand eines Rechenspiels zeigt sie den Jahresbetrag eines Grundstücks mit einer Größe 
von 1000 m² auf. Das Rechenbeispiel wird der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 
Ortschaftsrat Dr. Benthien erfragt welche Grundstücke von dem Erschwernisbeitrag betroffen 
sind. 
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Frau Hinz äußert, dass es sich dabei hauptsächlich um Flächen handelt, die der Grundsteuer 
B unterliegen, also Wohngrundstücke. Dabei spielt es keine Rolle wie nahe man an einem 
Gewässer wohnhaft ist.  
Weiter erfragt Ortschaftsrat Dr. Benthien was genau ein Grundstück umlagepflichtig werden 
lässt.  
Frau Hinz sagt, dass die umlagepflichtigen Flächen durch die Unterhaltungsverbände mitge-
teilt werden. Um welche Flächen es sich dabei genau handelt, ist in der Satzung des jeweili-
gen Unterhaltungsverbandes festgehalten.  
 
Die stellv. Vorsitzende bemängelt die derzeitigen Pflegearbeiten der Unterhaltungsverbände.  
 
Ortschaftsrat Schulz erfragt ob alle Einwohner der Einheitsgemeinde Tangermünde einen 
Beitragsbescheid erhalten. 
Frau Hinz erklärt, dass nach Beschluss des Stadtrates und Bekanntmachung alle Grund-
stückseigentümer im Unterhaltungsgebiet einen Beitragsbescheid erhalten, bis auf Grund-
stückseigentümer die in Bundeswasserstraßen entwässern.  
Es werden keine weiteren Anfragen gestellt. 
 
Die stellv. Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage 0285-20 zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
Somit ist die Empfehlung zur Beschlussfassung des Stadtrates durch den Ortschaftsrat 
Bölsdorf gegeben. 
 
    
  
  
 
Abstimmung: Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters   

 
Die stellv. Vorsitzende hat folgende Informationen für die Ortschaftsräte. 
 
Fahrradunterstand 
 
Das Dach wird erneuert. Die finanziellen Mittel wurden bewilligt. 
 
Fertigteilgarage 
 
In den nächsten Wochen wird die Fertigteilgarage geliefert. 
Das Fundament dafür soll in der kommenden Woche angefertigt werden. 
Weiterhin werden am Standort noch einige Kiefern gefällt. 
 
Wasserwehrgebäude in Köckte 
 
Der Gemeindearbeiter hat die Fläche vor dem Wasserwehrgebäude in Köckte gepflastert. 
 
Volkstrauertag 
 
Dieser findet am 15. November statt. 
Der Kranz wird durch Gartenbau-Lange angefertigt und niedergelegt.  
 
Breitbandausbau 
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Der Baubeginn für die Ortschaft Bölsdorf ist im Januar 2021geplant.  
Ortschaftsrat Schulz erfragt ob noch Informationsveranstaltungen stattfinden werden. 
Die stellv. Vorsitzende teilt mit, dass in Buch eine Informationsveranstaltung stattgefunden 
hat. Für Bölsdorf ist nichts weiter bekannt. 
 
Rentnerweihnachtsfeier 
 
Auch hierfür sind die finanziellen Mittel freigegeben. 
Ob die Rentnerweihnachtsfeier stattfinden kann, ist noch fraglich. 
Ortschaftsrätin Neumann empfiehlt vorab eine Interessenabfrage durchzuführen.   
  
  
 
Abstimmung:   
 
TOP 7 Anfragen und Hinweise   

 
Die stellv. Vorsitzende übergibt das Wort an die Ortschaftsräte. 
 
Ortschaftsrat Berzow informiert über die aktuellen Aktivitäten der Freiwilligen  Feuerwehr 
bezüglich der Coronapandemie.  
 
Weitere Hinweise werden nicht gegeben. 
 
Die stellv. Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 20:15 
Uhr.   
  
  
 
Abstimmung:   
 
 
 
Bestätigt:  Für die Niederschrift: 
 
 
 

  

  Maren Fischer 
  Protokollführer 
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